



ড্যাগরগ

THE FIRST DAILY OF TRIPURA গৌরবের ৭১ তম বছর
 Founder: J.C.Paul ■ Former Editor: Paritosh Biswas



JAGARAN ■ 71 Years ■ Issue-168 ■ 27 March, 2025 ■ আগরতলা ২৭ মার্চ, ২০২৫ ইং ■ ১৩ চৈত্র, ১৪৪১ বঙ্গাব্দ, বৃহস্পতিবার ■ RNI Regn. No. RN 731/57 ■ মূল্য ৩.৫০ টাকা ■ আট পাতা

অধিবেশনের বাকি দিনগুলি বয়কট করল বামেরা

বিধানসভায় বিরোধীদের কণ্ঠরোধ করেছেন অধ্যক্ষ : বিরোধী দলনেতা

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৬ মার্চ। পবিত্র বিধানসভায় বিরোধীদের কণ্ঠরোধ করছেন অধ্যক্ষ বিশ্ববন্ধু সেন। আসলে বিধানসভাই অধ্যক্ষের হাতে গণতন্ত্র জবাই হচ্ছে। তাই চলতি বাজেট অধিবেশনের বাকি দিনগুলো বয়কট করলো সিপিআইএম। আজ সাংবাদিক সম্মেলনে এমনটাই জানিয়েছেন বিরোধী দলনেতা জিতেন্দ্র চৌধুরী। সাথে তাঁর দাবি, বিজেপি সরকারের আমলে ত্রিপুরা বিধানসভায় গণতন্ত্রকে খুন করা হয়েছে। আজকের দিনটি কলঙ্কিত অধ্যায় হয়ে থাকবে।



লোক জনগণের অর্থ-সম্পদ লুটছে বলে অভিযোগ করেন তিনি। কমিশন বা কাউন্সিলের বাণিজ্য চালাচ্ছে এই মুহুর্তে লোক বলেও অভিযোগ তুলেন তিনি। তখনই পরিষদীয় মন্ত্রী রতন লাল নাথ অপমানজনক মন্তব্য করতে থাকেন। পবিত্র বিধানসভায় জাত চিনিয়েছেন বলে মন্তব্য করেন মন্ত্রী রতন লাল নাথ বলে অভিযোগ তাঁর। এই পরিপ্রেক্ষিতে পরিষদীয় মন্ত্রীর বিরুদ্ধে স্বাধিকার ভঙ্গের নোটিশ দিয়েছেন তিনি। এবিষয়ে অধ্যক্ষ বিশ্ববন্ধু সেন বিধানসভায় বললেন, দুইটি স্বাধিকার ভঙ্গের নোটিশ জমা দেওয়া হয়েছে। কিন্তু অধ্যক্ষের দাবি, প্রথম পরিষদীয় মন্ত্রী রতন লাল নাথ স্বাধিকার ভঙ্গের নোটিশ জমা দিয়েছেন। তাই দ্বিতীয় নোটিশ গ্রহণ না করে পরিষদীয় মন্ত্রীর উপস্থিতিতে স্বাধিকার ভঙ্গের নোটিশ গ্রহণ করেছেন। এদিকে বিরোধী দলনেতা দাবি, তিনি পরিষদীয় মন্ত্রীর আগেই নোটিশ জমা দিয়েছেন। আসলে, নিজের অস্থির অস্বীকার করে পবিত্র বিধানসভায় গড়িমসি করে অধ্যক্ষ। এদিন তিনি আরো বলেন, বিজেপি ৩৬ এর পাতায় দেখুন

এদিন তিনি বলেন, যখন আমি সংসদে এমপি ছিলাম এমনকি ত্রিপুরা বিধানসভায় যখন আমরা ক্ষমতায় ছিলাম এবং কংগ্রেস বিরোধী দল ছিল, তখন বাজেট নিয়ে আলোচনার জন্য ন্যূনতম এক ঘণ্টা বা তার বেশি সময় বরাদ্দ করা হত। কারণ বিরোধী সরকারের ভুলগুলি তুলে ধরতে এবং পরামর্শ প্রদান করতে। গত ২৪ মার্চ ত্রিপুরা বিধানসভায় রীতি অনুযায়ী প্রস্তাবিত বাজেটের উপর আলোচনা শুরু করেছিলেন। আলোচনা রাখতে গিয়ে বর্তমান সরকারের মুষ্টিমেয়

বিরোধী দলনেতার অভিযোগ ভিত্তিহীন : মুখ্য সচিব

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৬ মার্চ। বিরোধী দলনেতা জিতেন্দ্র চৌধুরীর বক্তব্যের পাঠ্য জবাব দিলেন বিধানসভার মুখ্য সচিব বিধায়িকা কল্যাণী সাহা রায়। সম্পূর্ণ মিথ্যা কথা উপর ভিত্তি করে বিরোধী দলনেতা সাংবাদিক সম্মেলনে ভুল তথ্য দিয়েছেন। এদিন সাংবাদিক সম্মেলনে এমনটাই অভিযোগ করলেন বিধায়িকা। সাংবাদিক সম্মেলনে বিধায়িকা বলেন, বিরোধী দলনেতা জিতেন্দ্র চৌধুরী একে পর এক মিথ্যে অভিযোগ তুলেছেন অধ্যক্ষের বিরুদ্ধে। বিধানসভার অধ্যক্ষের বিরুদ্ধে বিরোধীদের কণ্ঠ রোধ করার অপবাদ তুলেছেন। পাশাপাশি বিধানসভায় গণতন্ত্র কে খুন করা হচ্ছে বলেও অভিযোগ করেন। এ প্রসঙ্গে বিধায়িকা বলেন বিধানসভার অধ্যক্ষ বিশ্ববন্ধু সেন যথেষ্ট মানবিক দৃষ্টিতে বিরোধী দলের সদস্যদের দেখে থাকেন। এমন অনেকে বিষয় বিধানসভায় উঠে আসে যেগুলোতে অনুমতি প্রদান করা কষ্টকর হলেও অধ্যক্ষ অনুমতি দিয়ে দেন। সেখানে বিরোধী দল বলে তাদের কোনভাবে হেনস্থা করা হয় না। তাই অধ্যক্ষের বিরুদ্ধে বিরোধী দলনেতা যে ৩৬ এর পাতায় দেখুন

অধিবেশনের বাকি দিনগুলিতে বিরোধীদের অংশ গ্রহণের আহ্বান মুখ্যমন্ত্রীর

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৬ মার্চ। মুখ্যমন্ত্রী প্রফেসর (ডা) মানিক সাহা আজ বিধানসভায় বিরোধী দলের সকল সদস্যদের বিধানসভার অবশিষ্ট দিনগুলিতে উপস্থিত থাকার জন্য আহ্বান জানিয়েছেন। মুখ্যমন্ত্রী বলেন, যেকোন ধরনের সমস্যা আলোচনার মাধ্যমে সমাধান সম্ভব। তাই গণতন্ত্রকে শক্তিশালী করতে বিরোধীদের বিধানসভায় অধিবেশনের দিনগুলিতে অংশগ্রহণ করা অবশ্যই প্রয়োজন।

বিধানসভায় মুখ্যমন্ত্রী

বিগত ৫টি অর্থ বছরে মোট ৪,৬৫৬ জন শিক্ষক শিক্ষিকা নিয়োগ করা হয়েছে



নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৬ মার্চ। ছাত্রছাত্রীদের উন্নত শৈক্ষিক প্রদানের জন্য বিভিন্ন উল্লেখযোগ্য পদক্ষেপ গ্রহণ করেছে রাজ্য সরকার। বিগত ৫টি অর্থিক বছরে রাজ্য স্নাতক ও স্নাতক শিক্ষক পদে এখন পর্যন্ত মোট ৪,৬৫৬ জন শিক্ষক/শিক্ষিকা নিয়োগ করা হয়েছে।

বৃহত্তর রাজ্য বিধানসভায় অধিবেশনে এই তথ্য তুলে ধরেন মুখ্যমন্ত্রী তথা শিক্ষামন্ত্রী প্রফেসর ডাঃ মানিক সাহা। তথ্য দিয়ে মুখ্যমন্ত্রী ডাঃ সাহা জানান, ২০২২ সালের ১৮ নভেম্বর থেকে রাজ্যে নিপুন মিশন চালু হয়। তারপর থেকেই নিপুন মিশনের অস্তিত্ব প্রাক-প্রাথমিক স্তর থেকে দ্বিতীয় শ্রেণি পর্যন্ত পাঠের ছাত্রছাত্রীদের গুণগত শিক্ষাদানের লক্ষ্যে একাধিক পদক্ষেপ গ্রহণ করা হয়। একসল উল্লেখযোগ্য পদক্ষেপগুলির মধ্যে রয়েছে - নিপুন ত্রিপুরা মিশনের অধীনে ১০,১৮২ জন প্রাথমিক শিক্ষক-শিক্ষিকাকে "ফাউন্ডেশনাল লিটারেসি এন্ড নিউমেরেসি" শিক্ষক-শিক্ষিকা হিসেবে প্রশিক্ষণ প্রদান করা হয়েছে। যার ফলে বিদ্যালয়গুলিতে কার্যক্রম ডিজিটাল পাঠ্যক্রম শুরু হয়েছে। ডাঃ সাহা জানান, রাজ্যের সমস্ত প্রাথমিক শিক্ষক-শিক্ষিকাদেরকে নিপুন ত্রিপুরা মিশনে প্রশিক্ষিত করে তুলতে ২০০ জন রক রিসোর্স প্রফেসর ডাঃ মালিনী সাহা।

পার্সন এবং ক্রাস্টার রিসোর্স পার্সনকে মাস্টার ট্রেইনার হিসেবে গড়ে তোলা হয়েছে। রাজ্যে নিপুন মিশনের অধীন প্রতীতি বিদ্যালয়ের শৈক্ষিক নিপুন মিশনের নামক একটি সুনির্দিষ্ট শিক্ষণ-শিক্ষণ সহায়ক উপকরণ সমৃদ্ধ হান গড়ে তোলা হয়েছে। শিশুর প্রাক-শৈশব কালীন যত্ন এবং শিক্ষা বিষয়ে এখন পর্যন্ত ২৬৪৮ জন শিক্ষক-শিক্ষিকাদের প্রশিক্ষণ দেওয়া ৩৬ এর পাতায় দেখুন

আইজিএম হাসপাতালে ভুয়ো ডাক্তার আটক

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৬ মার্চ। রাজধানী আগরতলা শহরের প্রাণকেন্দ্রে আইজিএম হাসপাতালে মিলল ভুয়ো ডাক্তারের অস্তিত্ব। আইজিএম হাসপাতালের বেসরকারি নিরাপত্তা কর্মী এবং স্বাস্থ্য কর্মীরা তাকে আজ হাতেগোটা আটক করেন। আটক ভুয়ো ডাক্তারের নাম সাগর দেবনাথ বলে জানা গেছে। গলায় স্কেলডাক্স সহ ডাক্তার সেজে ওই যুবক আইজিএম হাসপাতালের প্রস্তুতি বিভাগে ঘুরাফেরা করছিল।

বেসরকারি নিরাপত্তা কর্মীরা জানান এর আগেও বেশ কয়েকদিন তাকে ডাক্তার সেজে ঘুরাফেরা করতে দেখা গেছে। এমনকি বেসরকারি নিরাপত্তা ৩৬ এর পাতায় দেখুন

বিভিন্ন দাবিতে পথ অবরোধ মিডি ডে মিল কর্মীদের

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৬ মার্চ। খোয়াই বেলকাঙ এলাকায় ফের রাস্তায় বসে অবরোধ চালানো স্কুলের মিড-ডে মিল কর্মীরা। তাদের দাবি, মিড-ডে মিলের কুক কাম হেয়ারদের বেকার বেতন দ্রুত প্রদান করা। ইচ্ছাকৃতভাবে মিড-ডে মিল কর্মীদের ছাটাই বন্ধ করা এবং নিয়মিত বেতন প্রদান করা। অবরোধকারী মিড-ডে মিল কর্মীরা সাংবাদিকদের মুখোমুখি হয়ে জানান, তারা যে বেতন ৩৬ এর পাতায় দেখুন

বিধানসভায় খাদ্যমন্ত্রী

কৃষকদের কাছ থেকে এখন পর্যন্ত সরকার ২ লাখ ২৫ হাজার মেট্রিকটন ধান কিনেছে

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৬ মার্চ। ২০১৮ সাল থেকে এ পর্যন্ত রাজ্য সরকার কৃষকদের কাছ থেকে ২ লাখ ২৫ হাজার মেট্রিকটন ধান ক্রয় করেছে এবং সহায়কমূল্য বাবদ কৃষকদের ৪৪৫ কোটি টাকা প্রদান করেছে। আজ রাজ্য বিধানসভায় বিধায়ক দীপঙ্কর সেনের এক প্রশ্নের উত্তরে খাদ্যমন্ত্রী সুশান্ত চৌধুরী এ তথ্য জানিয়েছেন। তিনি জানান, রাজ্য সরকার ২০১৮ সাল থেকে কৃষকদের আর্থিক উন্নয়নের স্বার্থে সরাসরি কৃষকদের থেকে সরকারি সহায়কমূল্যে ধান ক্রয় করার প্রক্রিয়া শুরু করেছে। বর্তমানে রাজ্য সরকারের খাদ্য, জনসংভরণ ও ক্রোতাস্বার্থ বিষয়ক এবং কৃষি ও কৃষক কল্যাণ দপ্তরের বৌধ উদ্যোগে বছরে দুটি (রবি ও খারিফ) মরশুমে নিয়মিতভাবে কৃষকদের থেকে কেন্দ্রীয় সরকার দ্বারা নির্ধারিত সহায়কমূল্যে ধান ক্রয় করা হচ্ছে। গত রবি মরশুমে কৃষকদের কাছ থেকে ১৭ হাজার মেট্রিকটন ধান কেনা হয়েছে। তিনি বলেন, রাজ্যে যতদিন বিজেপি সরকার থাকবে ততদিন কৃষকদের কাছ থেকে সহায়কমূল্যে ধান কেনা হবে। এতে কৃষকদের আর্থিক বৃদ্ধি সাধিত হবে। তিনি জানান, চলতি বছরের জুলাই মাস থেকে রবি মরশুমে আওতাধীন কৃষকদের কাছ থেকে সরকারি সহায়কমূল্যে ধান কেনা হবে।

৬০০ টি রেশনশপকে মডেল রেশনশপ করার সিদ্ধান্ত

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৬ মার্চ। রাজ্য সরকার রাজ্যে বিভিন্ন কো-অপারেটিভ সোসাইটি এবং ডিলারদের দ্বারা পরিচালিত ৬০০টি রেশনশপকে মডেল রেশনশপ হিসেবে পরিগণিত করার সিদ্ধান্ত নিয়েছে। আজ রাজ্য বিধানসভায় বিধায়ক নয়ন সরকার এবং বিধায়ক সুদীপ বসু বর্মণের দুটি পৃথক প্রশ্নের উত্তরে খাদ্য, জনসংভরণ ও ক্রোতাস্বার্থ বিষয়ক মন্ত্রী সুশান্ত চৌধুরী এ তথ্য জানিয়েছেন। তিনি জানান, রাজ্য সরকার গণবন্ধন ব্যবস্থার অধীনে গ্রাহকদের পুরোনো কাগজের রেশন কার্ডের বদলে নতুন ৩৬ এর পাতায় দেখুন

নতুন ফুড ইন্সপেক্টর নিয়োগের প্রক্রিয়া চলছে

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৬ মার্চ। কালোবাজারি রোধ করতে নতুন খাদ্য পরিদর্শক নিয়োগের ঘোষণা দিয়েছেন খাদ্য মন্ত্রী সুশান্ত চৌধুরী। ফুড ইন্সপেক্টরে ৫৭টি পদে মধ্যে বর্তমানে ২৯টি পদ পূরণ করা হয়েছে। ইতিমধ্যে, ত্রিপুরা পাবলিক সার্ভিস কমিশনের (টিপিএসসি) মাধ্যমে আরও ১৫ জন প্রার্থীদের নিয়োগের প্রক্রিয়া চলছে। আজ ত্রিপুরা বিধানসভায় বাজেট অধিবেশনের চতুর্থ দিনে নিতাপ্রয়োজনীয় পণ্যের ক্রমবর্ধমান ৩৬ এর পাতায় দেখুন

টেন থেকে নিখোঁজ মহিলা

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৬ মার্চ। রহস্যজনকভাবে টেন থেকে উধাও এক সন্তানের জন্ম। ঘটনা গত ২১ মার্চ তেলিয়ামুড়া স্টেশনে। ঘটনার বিবরণে তেলিয়ামুড়া থানা পুলিশ লিখিত অভিযোগ করা হয়েছে। এছাড়াও আজ পৌরসভার থানার দ্বারস্থ হয়েছে নিখোঁজ গৃহবধুর পরিজনরা। ঘটনার বিবরণে জানা যায়, পৌরসভার থানাধীন মাছমারা লক্ষীপুরের বাসিন্দা প্রনজিৎ সরকারের স্ত্রী পিংকি মালাকার। পরিবারের সঙ্গে পিংকি গত ১৯ মার্চ ২০২৫ উদয়পুরে গেলেন। ২১ মার্চ টেনে করে পৌরসভার ফিরে আসছিলেন তারা। তখনই টেনে তেলিয়ামুড়া থামলে পিংকি শৌচালয়ে যায়। তারপর থেকে আর পিংকিকে খুঁজে পাওয়া যায়নি। ঘটনার প্রায় ৫ দিন অতিক্রান্ত হলেও এখনো নিখোঁজ গৃহবধু পিংকি। গৃহবধুকে খুঁজে পেতে প্রশাসনের দ্বারস্থ হয়েছেন তার পরিবারের সদস্যরা। হঠাৎ টেন থেকে কোথায় উধাও হয়ে গেল এক সন্তানের জন্ম তা নিয়ে চাঞ্চল্য ছড়িয়েছে গোটা এলাকায়।

নেশা সামগ্রী সহ আটক ৩

নিজস্ব প্রতিনিধি, উদয়পুর, ২৬ মার্চ। নেশা সামগ্রী সহ তিন যুবককে আটক করেছে এলাকাবাসী। রাজ্য সরকারের নেশা মুক্ত রাজ্য গড়ে তোলার উদ্যোগের দায়ে, বৃহত্তর উদয়পুর জগন্নাথ দীর্ঘের উত্তর পাড়ে তিন যুবককে সন্দেহ হওয়ায় এলাকাবাসী তাদের জিজ্ঞাসাবাদ করেন। পরে, তাদের কাছ থেকে বেশ কিছু নেশার ট্যাবলেট উদ্ধার করা হয়। এলাকাবাসী বিষয়টি পুলিশকে জানালে রাজ্য কিশোরপুর থানার পুলিশ ৩৬ এর পাতায় দেখুন

Share your experiences : Visit us at - sisterspices.in
 For Trade Enquiry : marketing@sisterspices.in
 Follow us on: [Social Media Icons]

